



140 150*

18. október 1874

Jozef Gregor Tajovský
Jozef Murgaš

17. február 1864

Entita bytia Jozefa Murgaša

V čom spočívala entita bytia, entita života Jozefa Murgaša? Jeho podstata existencie bola v človečenstve. Od rodičmi vytúženého zrodu až po svoj zánik. Človečenstvo Jozefa Murgaša tkvelo v Desatore: láska k Bohu, láska k vďačným rodičom, láska k bližným, večná láska k rodnej hrude, empatia s biednymi a ukrivdenými, filantropia.

Jozef Murgaš stelesňoval od detstva symbiózu života človeka s prírodou, s jej zákonitosťami. Prírodu mal ako každý správny Tajovčan v minulosti v úcte. Koril sa jej. Nikdy nešiel proti nej ale vždy paralelne s ňou. V duchu heglovskej filozofie Ludovít Štúr vo svojom slávnom filozofickom diele O povestiach a piesňach plemien slovanských analyzuje vplyv prírody na komunikáciu v slovesnom slovanskom bohatstve a Jozef Murgaš poznajúc fyzikálne zákonitosti prírody podmanil si prírodu v komunikatívnych snaženiach ľudstva.

Ludstvu dal veľkosť ducha, ktorý neprevýši bohatstvo rúcha. Povedané opäť slovami Ludovíta Štúra: Každý národ by sa mal radovať a tešiť z veľkých synov svojich, lebo oni sú mu dôkazom, že aj on je v stave vykonať veľké veci.

My Slováci, my Tajovčania sa vskutku tešíme a radujeme z veľkého syna, zrodeného pod Kremnickými vrchmi v Tajovskej doline vo Farbenom – reverenda, maliara, vynálezcu, prírodovedca a politika Jozefa Murgaša.

Mgr. Anita Murgašová



PROGRAM OSLÁV

150. výročia narodenia Jozefa Murgaša a 140. výročia narodenia J.G. Tajovského

16. mája 2014

Vedecká konferencia o živote a diele Jozefa Murgaša

Štátna vedecká knižnica a Literárne a hudobné múzeum v Banskej Bystrici

17. mája 2014

Pietny akt polozenia kytíc k hrobu J.G. Tajovského a symbolickému hrobu J.Murgaša v Tajove
Spomienková slávnosť v priestoroch záhrady PD JGT a pred OÚ Slávnostný príhovor k účastníkom slávnosti Vystúpenia zástupcov škôl a inštitúcií, nositeľov mien JM a JGT Vyhodnotenie výtvarnej súťaže Príhovory hostí • Vystúpenie ľudovej hudby J. Maka
Návšteva expozície Pamätného domu J.G.Tajovského

Veľká noc

*Najväčší, najvýznamnejší
kresťanský sviatok,*

*Kvetná nedeľa
Ježiš prichádza s učeníkmi
do Jeruzalema sláviť Veľkú noc.
Významné osobnosti vítali kvetmi.*

*Zelený štvrtok
Po poslednej večeri s učeníkmi
sa Pán Ježiš modlil
v Getsemanskej záhrade.
Po Judášovej zrade vojaci
Ježiša zajali a mučili.*

*Veľký piatok
Pilát odsúdil Ježiša na smrť.
Ježiš umiera na kríži.*

*Biela sobota
Ježiš v hrobe.*

*Veľkonočná nedeľa
Ježiš Kristus prekonal smrť
a vstal zmŕtvych.*

*Veľkonočný pondelok
Oblievanie vodou, šíbanie prútikmi,
malovanie veľkonočných vajčiek,
patrí k neodmysliteľným zvykom
Veľkej noci.*

**PRAJEME VÁM,
NAŠIM ČITATEĽOM,
ABY SLÁVENIE VEĽKEJ NOCI
BOLO PRE VÁS PRAMEŇOM
NÁDEJE, RADOSTI A POKOJA.**

*Členovia redakčnej rady
Tajovských novín*

V Tajove sme volili prezidenta

V prvom kole nedávnych prezidentských volieb zo 492 oprávnených voličov odovzdalo obálky so svojim hlasom 294 občanov. To znamená, že volilo 59,67 % voličov. Na prvých dvoch miestach sa s rovnakým počtom hlasov 71 umiestnil Andrej Kiska a Radoslav Procházka. O sedem hlasov menej, 64 dali občania Róbertovi Ficovi a 55 voličov volilo Milana Kňažka. Na ďalších miestach sa v uvedenom poradí umiestnili kandidáti Pavol Hrušovský, Helena Mezenská, Jozef Behýl, Milan Melník, Ján Čarnogurský a Viliam Fischer.



Súboj medzi Róbertom Ficom a Andrejom Kiskom pomohlo rozhodnúť v druhom kole 313 voličov. Zvolený prezident získal od tajovských voličov 186 hlasov, ostatných 127 volilo Róbera Fica

Info: OÚ Tajov

Chlapi na Fašiangy vykrúcali mladé dievky

V sprievode našich priateľov – muzikantov sa skupinka fašiangovníkov primerane oblečená v ľudových krojoch aj tento rok pustila od kostola dolu dedinou. Postupne, dom po dome zaklopali na dvere každej domácnosti. V duchu starých tradícií povykrúcali mladé dievky i staršie ženy, každú, ktorá ich vo svojom dome prijala a pohostila. Za odmenu na ražeň napichli slaninku, klobásku, aj tradičné tajovské krapne. Ľudia sa nebáli ani čerta a do jeho kapsy prihodili nejaké to euro. A tak muzika a spev sa v slnečnom počasí niesli celou dedinou. Sprievod skončil svoje putovanie v Krčme u Greškov, kde sa rozospievala celá krčma. Nuž tak to na dedine bývalo a je dobre, že je to aj dnes.



Z finančných darov občanov sa nazbieralo 535,- eur, z ktorých sa uhradili náklady a ostatok sa použil na vyrovnanie dlhu za ihrisko na Notárskej záhrade.

Podakovanie patrí hudobníkom Dušanovi Oravcovi, Jankovi Šebovi, Michalovi Šebovi a Mirovi Balúchovi. Do krojov sa obliekli Gabo Belko, Michal Hew, Marek Žabka, Bohuš Balšianok a starosta Laco Surovčík, ktorý bol iniciátorom a organizátorom úspešného fašiangového dňa.

Info: OÚ Tajov

Čo nového v Klube dôchodcov

Členovia KD v Tajove sa stretli 13. marca 2014 a zhodnotili svoju činnosť za uplynulý rok. Skonštatovali svoju aktivitu primeranú svojim silám a schopnostiam vo verejnom živote obce i vo farskom spoločenstve. Naplánovali si zaujímavé aktivity aj na tento rok 2014.

Členská základňa KD sa pomaly rozrastá, pribúdajú do nej už aj mladší dôchodcovia. Peto sme si mohli naplánovať aj turistické vychádzky, návštevu divadelného predstavenia v Banskej Bystrici, stretnutie s dôchodcami nášho Mikroregiónu. Najbližšou našou aktivitou je návšteva FLÓRY v Bratislave, na ktorú pozývame s nami aj nečlenov KD, a to 2. mája t.r. Zaujímavosťou sa môžu záväzne prihlásiť do 20. apríla na OÚ v Tajove. Cena cestovného pre dôchodcov (aj nečlenov KD) je 4,00 €, pre nedôchodcov 11,- €. Pri prihlásení je potrebné zaplatiť uvedenú sumu. OÚ Tajov uhradza doplatok cestovného. Vstupenky si platí každý sám.

Viac sa dozviete aj z plagátov na označovacích tabuliach v obci.

Výbor KD v Tajove

Uznesenia

z 1. Verejného zasadnutia Obecného zastupiteľstva obce Tajov, konaného dňa 6.2.2014

Obecné zastupiteľstvo schválilo:

- odpredaj časti pozemku parc. č. KN-C 511/41, novovytvorená parcela KN-C 511/59 o výmere 151 m² v časti 1/8 za cenu 7 € za m² Petrovi Gregorovi z Banskej Bystrice;
- zámer predaja pozemku KN-E č. I-802/3 trvalé trávne porasty o výmere 1360 m² v k.ú. Tajov;
- zostavenie a predkladanie rozpočtu obce bez programovej štruktúry;
- verejné obstarávanie na tlač publikácie Tajov monografia. S víťaznou spoločnosťou bude zmluva podpísaná až po odsúhlasení dotácie z Ministerstva kultúry SR.

Osobnosť Jozefa Murgaša

- vynálezca - priekopník rádiotelegrafie, 13 patentov
- rímsko-katolícky kňaz
- umelec, nadaný maliar
- prírodovedec
- politik, signatár Pittsburskej dohody
- podporovateľ slovenskej komunity v Pensylvánii, USA

Vítané predstavenie videli v Tajove

Stredoslovenské osvetové stredisko (ďalej SOS) v Banskej Bystrici v marci tohto roka pripravilo tradičnú regionálnu prehliadku neprofesionálneho činoherného divadla TAJOVSKÉHO DIVADELNÉ DNI 2014, ktorá bola venovaná klasikovi Jozefovi Gregorovi Tajovskému pri príležitosti 140.výročia jeho narodenia.



Odovzdávanie ceny Jozefa Šeba Ondrejovi Podhradskému

Tajovského divadelné dni slávnostne otvorili v Tajove organizátori podujatia SOS, obec Tajov a predstavitelia a herci z obce Medzibrod, kde súťažná prehliadka pokračovala. Účastníci prehliadky si uctili pamiatku J.G.Tajovského položením kytice kvetov na hrob na tajovskom cintoríne a prezreli si expozíciu Pamätného domu J.G.T.



Účinkujúci a hostia pri prehliadke PD JGT

S prvým divadelným predstavením vystúpilo Medzibrodské kočovné divadlo s inscenáciou drámy Hora volá v Divadle u Greškov. Vďační Tajovčania naplnili sálu do posledného miesta. Vyspelí diváci, vychovaní tradíciou ochotníckeho divadla v Tajove, prijali vystúpenie Medzibrodčanov s uznaním a vďakou. A ako sa neskôr ukázalo pri vyhodnotení prehliadky, inscenácia drámy, ktorú

sme videli v Tajove, zvíťazila vo svojej kategórii a postúpila do krajského kola.

Na prehliadke v Medzibrode vystúpil Divadelný súbor z Pohronskej Polhory s inscenáciou Anjel Pána, Medzibrodské kočovné divadlo so svojim druhým predstavením Moliérovho Lakomca a Divadelný súbor Jána Chalupku mesta Brezna s dramatisáciou poviedky Mila Urbana Staroba, s ktorou postúpili do krajského kola za okres Brezno.



Z inscenácie Hora volá

Cenu Jozefa Šeba za výborný herecký výkon získal Ondrej Podhradský za stvárnenie úlohy Pavla Duchaja v inscenácii Staroba. Cenu odovzdala Alžbeta Kulavjaková-Šebová

LS

Po turistických chodníkoch

Obec Tajov sa stala členom Oblastnej organizácie cestovného ruchu Stredné Slovensko. Organizácia bola zriadená na podporu a propagáciu cestovného ruchu a na vytváranie podmienok rozvoja cestovného ruchu na území jej členov.

Informácie o tom, čo sa deje v obci, čítajte na webovej stránke www.obectajov.sk

Prvým krokom bolo vybudovanie turistického chodníka, ktorý má aj náučný charakter. išlo o vybudovanie spojnice medzi Autocampingom a obcou Tajov. Trasa je vedená od Autocampingu Veľký dvor Tajov, cez Predné, Harajchovú, Rôtovo, pokračuje po hlavnej ceste popri Ranči Murínová do Tajova alebo s možnosťou pokračovať dolinou Mútne popri Mútnianskom potoku až ku rybníku v blízkosti Suchého vrchu. Naspäť cez Brúsy na Veľký a Malý Komprd, na Kalváriu, ku Tajovskej Kope s možnosťou navštíviť Pamätný dom J.G.Tajovského, hroby významných osobností na tajovskom cintoríne. Turistický chodník je označený turistickými tabuľkami s návěstami a modrým značením.

Na tejto turistickej trase zaujme bohatá kvetena, liečivé byliny, zaujímavé skalné útvary, chránená prírodná pamiatka Tajovská Kopa s rezervoárom pitnej vody, ale hlavne fyzicky nenáročný chodník s možnosťou oddychu pre všetky vekové kategórie.

Info : Obec Tajov / foto: KH



Takto majestátne víta jar stará divoká čerešňa, letokruhy môžete počítať na desiatky, v lete osvieži svojimi plodmi, ukryje pred horúcimi lúčmi slnka... V každom ročnom období má svoje čaro. Môžete prechádzať popri nej, ak sa od Mútnianskeho rybníka vydáte do Tajova cez Košianovo a Kopanice.

140
150

18. október 1874

* Jozef Gregor Tajovský
Jozef Murgaš

17. február 1864

UPLYNULO 150 ROKOV OD NARODENIA JOZEFA MURGAŠA

...NECH JE TÁTO CHVÍĽA POĎAKOVANÍM !

V deň nedožitých 150. narodením Jozefa Murgaša , 17. februára t.r. sa za účasti významných hostí uskutočnila v Tajove spomienková slávnosť. Po úvodných slovách doc. Mgr. Art. Juraja Sarvaša a vystúpení detí z miestnej materskej školy Ing. Ján Šebo, predseda Klubu Jozefa Murgaša a Jozefa G. Tajovského, odovzdal vzácnemu hostovi, veľvyslancovi USA na Slovensku p. Theodorovi SEDGWICKOVI pamätnú mincu v nominálnej hodnote 10 eur, ktorú Národná banka Slovenska vydala k 150. výročiu narodenia Jozefa Murgaša.

Oslavy pokračovali slávnostným zasadnutím obecného zastupiteľstva. Jozef Vranka, autor publikácie Z doliny pre-rástol hory, predniesol príhovor o živote a diele nášho rodáka. Aj pre súčasné generácie tlmočil jeho odkaz „Siat ľudské dobro, aby človek nebol človeku vlkom“. Veľvyslanec USA p. Sedgwick poďakoval Ing. Jánovi Šebovi a všetkým, ktorí zachovávajú pamiatku J. Murgaša. Murgaša charakterizoval ako výnimočného muža, kňaza, maliara a vynálezcu. Pán Sedgwick uviedol, že Jozef Murgaš ho zaujíma aj ako človek, ktorý sa podpísal pod Pitsburgskú dohodu, základný dokument, ktorý viedol k nezávislosti Československa v r. 1918. Murgaša radí medzi prominentné osobnosti USA, pretože v jeho činoch nachádzame spoločné hodnoty v boji o nezávislosť tak Američanov ako i Slovákov.

Prítomným sa prihovril cirkevný historik a kňaz zo Seliec ThDr. Gabriel Brendza. Jeho slová, ktoré odznali v závere vystúpenia vystihovali poslanie osláv:

*„Tajov formoval Murgaša,
Murgaš preslávil Tajov,
...nech je táto chvíľa poďakovaním!“*

Na záver slávnostného zasadnutia poslanci obecného zastupiteľstva schválili udelenie **Čestného občianstva IN MEMORIAM Jozefovi Murgašovi**.

Program pokračoval pietnou spomienkou pri symbolickom hrobe Jozefa Murgaša na tajovskom cintoríne, kde si účastníci spomienkovej slávnosti uctili pamiatku nášho rodáka položením kytíc kvetov a zapálením sviec. K účastníkom sa prihovril vdp. Jozef Petřík. Po pietnej spomienke sa v Kostole sv. Jána Krstiteľa konala ďakovná svätá omša za prítomnosti banskobystrického diecézneho biskupa Mons. Mariána Chovanca.

Súčasťou spomienkovej slávnosti bola návšteva Pamätného domu J.G. Tajovského s expozíciou Pamätnej izby Jozefa Murgaša. Hostí privítala lektorka Pamätného domu Mgr. Anita Murgašová. Vedúca Literárneho a hudobného múzea pri ŠVK v Banskej Bystrici Mgr. Soňa Šváčová, PhD. uviedla genézu získavania zbierok dokumentujúcich život a dielo Jozefa Murgaša, ich sprístupňovanie verejnosti od ich uloženia vo vitríne v priestoroch terajšieho obecného úradu, cez Pamätnú izbu až po súčasnú expozíciu v Pamätnom dome. Pri tejto príležitosti ocenila prácu pána Jozefa Šeba, ktorý bol otcom myšlienky, zberateľom, osvetárom a lektorom. Jeho zásluhou sa z rodného domu J.G. Tajovského stal navštevovaný Pamätný dom. Za jeho celoživotné dielo je Jozefovi Šebovi venovaná časť expozície v Pamätnom dome. Obecný úrad v Tajove pri príležitosti 150. výročia narodenia J. Murgaša udelil **POĎAKOVANIE Jozefovi Šebovi IN MEMORIAM**. Z rúk starostu obce prevzali poďakovanie

jeho deti Ing. Ján Šebo a Alžbeta Kulavjaková-Šebová, ktorí pokračujú v osvetovej práci svojho otca a naďalej šíria dobré meno našich slávnych rodákov.

Účastníkom spomienkovej slávnosti sa prihovril Ing. Ján Šebo, zakladateľ Klubu Jozefa Murgaša a J.G. Tajovského v Bratislave. Informoval o vedeckých a kultúrno-spoločenských aktivitách členov Klubu, tematicky zameraných predovšetkým na život a dielo Jozefa Murgaša .

Program ďalej pokračoval v priestoroch obecného úradu, kde bol premietnutý film RTVS o obci Tajov. Ing. Vladimír Sklenka, autor pripravovanej monografie obce Tajov-Jabříková, pripomenul historické medzníky zo života našej obce.

Bohatý a náročný program sa niesol v rži starostu obce a moderátora podujatia doc. Juraja Sarvaša. Na slávnosť prijali pozvanie ďalší významní hostia a to Mgr. Marián Kotleba, župan Banskobystrického samosprávneho kraja, doc. Katarína Čizmarová, viceprimátorka mesta Banská Bystrica, Ing. Viliam Podhorský z Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja – sekcie elektrotechnických komunikácií a poštových služieb, Mgr. Stanislav Vallo, generálny riaditeľ sekcie ministra Ministerstva zahraničných vecí, riaditeľka Štátnej vedeckej knižnice PhDr. Oľga Lauková, PhD., riaditeľka Stredoslovenského osvetového strediska Mária Palúchová, zástupcovia Výskumného ústavu spojov a študenti a učители Strednej priemyselnej školy Jozefa Murgaša z Banskej Bystrice a občania Tajova.



ThDr. Gabriel Brendza vzdal úctu kňazovi J. Murgašovi



Ing. Ján Šebo pri odovzdaní pamätnej 10-eurovej mince americkému veľvyslancovi



Pietny akt kladenia kvetov k symbolickému hrobu J. Murgaša



Diecézny biskup Mons. Mária Chovanec na slávnostnej sv. omši



Ing. Ján Šebo a Mgr. Alžbeta Kulavjaková – Šebová prevzali od starostu Poďakovarďe Jozefovi Šebovi In memoriam za celoživotné dielo pri zachovaní pamiatky slávnych rodákov



Mária Palúchová, Mgr. Anita Murgašová, Ing. Ján Šebo, Mgr. Soňa Šváčová, PhD.



Symbolický hrob J. Murgaša a jeho rodičov. Foto: archív OU

Pokojne kráčaj životom

Choď pokojne uprostred rozruchu a chvatu!
Spomeň si, aký pokoj nájdeš v tichu.
Pokiaľ je to možné, bez straty tváre
vychádzaj dobre so všetkými ľuďmi.
Hovor svoju pravdu pokojne a jasne,
počúvaj ostatných, hoci aj omedzených
a nevedomých
-i oni majú svoj životný pridel.
Vyhybaj sa hlučným a svárlivým osobám
-otravujú ducha!
Ak sa budeš porovnávať s inými,
môžeš sa stať domýšľavým
alebo malomyseľným,
lebo vždy sa nájdu ľudia väčší i menší než ty.

Raduj sa rovnako z toho, čo si dosiahol,
ako aj z neuskutočnených plánov.
Udržuj záujem o vlastnú životnú cestu,
akokoľvek skromnú – je to pravé bohatstvo.
Buď opatrný vo svojich záležitostiach,
pretože svet je plný podvodov,
ale nenechaj sa tým zastrašiť!
Mnoho ľudí zápasí o svoje ideály
a všade je život plný hrdinstva.

Buď sám sebou! Nepredstieraj city
a nestavaj sa cynicky k láske,
lebo tvárou tvár k všetkej vyprahlosti
láska je večne svieža ako tráva.
Prijmaj pokojne, čo ti radia roky.
Keď príde čas, s pôvabom odlož všetko,
čo prináleží mladosti.
Rozvíjaj silu ducha,
aby ťa mohla ochrániť v nečakanom nešťastí,
a netráp sa predstavami.
Mnoho obáv sa rodí z únavy a nudy.
Buď k sebe prísny, ale nie tvrdý.

Si dieťaťom vesmíru, nie menej ako hviezdy,
máš právo tu byť,
či je ti to jasné, alebo nie.
Vesmír sa nepochybné rozvíja tak, ako sa má.
Ži preto v pohode a v pokoji s Bohom,
akokoľvek si to predstavuješ.
A nech sú tvoje úlohy a snahy
v hlučnom zmatku života akékoľvek,
udržuj pokoj vo svojej duši.
Napriek všetkým nedokonalostiam
je to predsa krásny svet.

Choď za šťastím, choď za Bohom!

*Nájdené v Bazilike sv. Pavla za hradbami
v Ríme. Roku Pána 1696.*

Blahoželáme k 70-ke

nášmu rodákovi vdp. **Arnoldovi Púchemu**, Mgr., duchovnému v Kláštore Pia XI. Vo Vrbovom.



Milý náš jubilant, pri tejto príležitosti prosíme Pána, aby Vás požehnával hojnosťou svojich milostí, pokojom a pravou radosťou, aby ste z týchto pokladov mohli rozdávať všetkým, ktorých duchovne vediete i tým, na ktorých vo svojich modlitbách myslíte.

Vaši rodáci – Tajovčania

Program bohoslužieb

| | | |
|----------------------------|---|---|
| Zelený štvrtok | 18:00 - sv. omša | poklona do 20:00 |
| Veľký piatok | 15:00 - obrady utrpenia a smrti Pána | krížová cesta 10:00 Boží hrob do 21:00 |
| Biela sobota | 19:30 - sv. omša | 15:00 - 19:15 Boží hrob |
| Veľkonočná nedeľa | 9:30 -Tajov 9:45 - Kordíky 11:00 - Králiky | sväté omše |
| Veľkonočný pondelok | 8:00 -Tajov 9:45 - Kordíky 11:00 - Králiky | sväté omše |

**Všetkým Vám prajem život v slobode a radosti,
pochádzajúci z Kristovho víťazstva. JP**

Naši jubilanti

JANUÁR

Vdp. Arnold Púchy
Dušan Šajban
Soňa Ľureková
Jozef Čermák
Miroslav Reháč, Ing.
Matej Považanec
Adam Bonta

FEBRUÁR

Emília Mátiková, Mgr.
Margita Murgašová
Vlasta Gregorčoková
Mária Sedláčková, Ing.
Jana Murgašová, č.d.42
Ivan Gajdoš
Mária Krestianková

MAREC

Martina Mišurová, Ing.
Mária Jánošová

Pozdravujeme Vás vinšom, aby Vaše srdcia boli vždy plné lásky, dobroty a pokoja. Nech Vám slúži zdravie a nech Vám nechýba Božie požehnanie.

Potešili sme sa novorodiatkam

•Dňa 28.1.2014 sa narodil rodičom Dáši Birešovej a Jánovi Birešovi syn Filip



•Dňa 19.2.2014 sa narodila rodičom Gabriele Polákovej Kalinovej a Petrovi Polákovi dcéra Lea

•Dňa 7.3.2014 sa narodila rodičom Martine Mečiarovej, JUDr. A Michalovi Holecovi, Mgr. dcéra Natália

Milí rodičia, nech hrejivé pocity šťastia a radosti, s ktorými ste prijali do rodiny Vaše dieťky, rastú úmerne s ich pribúdajúcimi rôčkami. Nech im nikdy nechýba liek, čo sa nazýva láskou.

Spomíname

S láskou a úctou v srdci sme si 17.3.2014 pripomenuli nedožité 90.narodeniny nášho milovaného otca, starého otca a brata JOZEFA POLIAČIKA, ktorého si Pán povolal do večnosti pred 35 rokmi 2.12.1979.



Čas plynie, ale v našich srdciach a modlitbách sme stále s ním.

Syn Jozef, dcéra Marta s rodinami a sestra.

*„Hviezdy pre neho prestali svietiť,
slnko hriať, ale tí, čo ho mali radi,
neprestali naň spomínať“.*

Pred siedmimi rokmi 11.mája 2007 nás náhle opustil môj milovaný manžel, starostlivý otec a starý otec
MILAN RAČANSKÝ



S vďakou a láskou naň spomina manželka Anna, syn Peter a dcéra Soňa s rodinami.

Rozlúčili sme sa

„Je skončený život plný lásky, dobroty, skromnosti, starosti.“

Slová zo smútočného oznámenia pravdivo vystihujú vlastnosti zosnulej pani Ludmily Pieckovej, ktorá nás opustila 7.4.2014 v 87. roku života po zdĺhavej chorobe. Posledná rozlúčka so zosnulou bola 11.4.2014 v Kostole sv. Jána Krstiteľa v Tajove.
Nech jej dá Pán večné odpočinutie.



Receptár

Kokosové oblátkové rezy

Potrebné prísady:

♦ 4 dlhé tortové oblátky ♦ hustejší lekvár (malinový, ribezľový) ♦ 1 balík piškót ♦ pomarančový sirup (môže byť aj inakší) ♦ trochu rumu

Krém: ♦ 2 dcl mlieka ♦ 1 vanilkový cukor ♦ 20 dkg kŕyštálového cukru ♦ 1 balík kokosu ♦ 25 dkg masla (hera)

Pracovný postup:

1. Mlieko, kryštálový cukor a vanilkový cukor necháme zovrieť a hneď vmiešame kokos. Zmes necháme vychladnúť.
2. Primiešame maslo a vypracujeme hladký krém.
3. Jednu oblátku natrieme lekvárom a prikryjeme druhou. Na ňu dáme polovicu krému a na krém poukladáme namočené piškóty v sirupe.
4. Na piškóty natrieme zvyšok krému a prikryjeme treťou oblátkou.
5. Túto natrieme lekvárom a zakryjeme štvrtou oblátkou. Zafažime. Zafažené necháme od večera do rána.
6. Vrch koláča môžeme postriekať čokoládovou polevou.

Oprava: V TN 4/2013 sme v recepte na makovo-karamelový koláč 2x uviedli 2 hrnčeky polohrubej múky, správne: 2 hrnčeky polohrubej múky, 2 hrnčeky kryštálového cukru. Za chybu sa ospravedľujeme.

Spoločenskú kroniku vedie Melánia Poliačiková

Postup do I. triedy je na rozhodnutí hráčov

Výbor Telovýchovnej jednoty Slovan Tajov rozhodol o prenesení niektorých právomocí priamo na hráčov a realizačný tím. Vytvoril organizačnú zložku Futbalový klub Slovan Tajov. FK je naďalej súčasťou Telovýchovnej jednoty bez právnej subjektivity. Postavenie Telovýchovnej jednoty ako právneho subjektu vo forme občianskeho združenia sa nemení, zostávajú jej všetky právomoci a povinnosti vyplývajúce zo Stanov OZ. Bez zmeny je aj zloženie výboru TJ a bude naďalej pracovať v pôvodnom zložení pod vedením predsedu Mgr. Petra Mažguta. Do funkcie prezidenta FK bol navrhnutý Marek Mesík, ktorý sa bude zúčastňovať zasadnutí výboru TJ, aby bola zabezpečená kontinuita práce klubu a výboru TJ. TJ bude aj naďalej zastrešovať všetky športové aktivity v obci.

V súčasnosti je TJ SLOVAN Tajov lídrom súťaže II.A triedy. Po 14-tich kolách súťaže ročníka 2013/2014 vedie tabuľku s náskokom 15 bodov aktuálne pred druhým Malachovom s pomerom gólov 75:20. Vízia postupu do I. triedy je po každom zápase reálnejšia. Aktuálnu situáciu a ciele tajovského futbalu hodnotí Marek Mesík:



TJ Slovan Tajov – ŠK Zornička Riečka, 8:1



Foto: Archív ŠK Zornička Riečka

Aký je súčasný stav v kádri futbalistov, prípadne, aké zmeny pripravujete?

Po zimmom doplnení kádru o hráča ŠK Badín Mateja Pánika vzrástli naše šance na postup, sú reálne, ale treba rozanalyzovať finančnú situáciu a záujem hráčov hrať prvú triedu. Podarilo sa naspäť získať Rastislava Kollára, ktorý je veľkým prínosom pre káder, v lete plánujeme posilniť mužstvo o 2 hráčov, ktorí prejavili záujem hrať v Tajove. Vážim si prácu futbalistov, bývalých profesionálnych hráčov, ktorí vniesli do mužstva disciplínu a poriadok. Zmena sa uskutočnila na trénerských postoch, na pozíciu hlavného trénera hráči navrhli Mariána Strelca. Sveťa Stračina zostáva ako asistent trénera.

Dobrá príprava na zápas je viac ako polovica úspechu. Zúčastňovať sa tréningu bolo vždy achilovou päťou našich futbalistov. Zmenilo sa na tom niečo?

Áno, po nástupe nového trénera niektorí hráči zmenili prístup k povinnostiam. Majú väčší rešpekt pred skúsenejšími spoluhráčmi. Prejavuje sa to hlavne v lepšej účasti na tréningoch.

Dnes sa hrá v Tajove dobrý futbal. Získavate si rešpekt pred súpermi, na futbal chodia nielen skalní, ale aj náhodní rekreatanti, milovníci futbalu zo susedných obcí. V čom vidíte silné a v čom slabšie stránky tajovského futbalu?

Silnou stránkou je to, že káder psychicky vyzrel, prejavuje sa to napríklad v tom, že keď vypadne hráč, je za neho adekvátna náhrada. Silnou stránkou je aj veľká pomoc obce a členov TJ Slovan pri vytváraní dobrej klímy pre futbalový klub. Slabšou stránkou je kondícia hráčov, nakoľko ich vyťažujú pracovné povinnosti.

Ako hodnotíte vytváranie podmienok futbalistom od výboru TJ a obecného úradu? Čo by podľa Vás prispelo k lepšej finančnej situácii v TJ?

Myslím si, že podmienky na futbal sú zo strany obce aj telovýchovnej jednoty vytvárané na maximálne možnej úrovni. Týmto by som sa chcel poďakovať členom výboru TJ za vytvorenie týchto podmienok, obecnému úradu za starostlivosť o ihrisko a celý areál. Chcem sa poďakovať za seba, ale aj za celé mužstvo za starostlivosť a vytváranie pohody pri každom zápase. Ako zlepšiť finančnú situáciu? Získavať financie od podnikateľských subjektov napríklad za reklamy, ktoré umiestniť na voľné plochy okolo ihriska. Týmto dávam do pozornosti podnikateľom možnosť propagovať svoj tovar a služby v areáli ihriska.

Ste rozhodnutí postúpiť do I. triedy?

Mužstvo má na to, aby postúpilo do prvej triedy. Rozhodnutie je však na hráčoch. Postup by znamenal vyššie finančné nároky nielen pre TJ, ale aj samotných hráčov.

So želaním pekných športových výsledkov za rozhovor poďakovala A. Chlebovcová.

TJ Slovan Tajov ďakuje občanom a priateľom tajovského futbalu za pomoc a podporu.

Pokračovanie vyúčtovania darov na ihrisko na Notárskej záhrade

(z TN č. 4/2013)

| | |
|--|---------------|
| Zostatok k 24.01.2014 v € | 16,00 |
| Zbierka hokej 17.12.2013 | 20,00 |
| Zbierka 4x deti a mládež 19.12.2013 | 50,00 |
| Ivan Prokaj | 20,00 |
| Zdenka Rusková | 15,00 |
| Zbierka hokej 21.12.2013 | 100,00 |
| Hokej Podlavice 22.12.2013 | 100,00 |
| Vladimír Matejčík | 100,00 |
| Sponzor II. | 50,00 |
| Viktor Gréško | 50,00 |
| 4.splátka pôžičky | 6,62 |
| Ián Gierťi | 36,50 |
| 36,50 | 280,00 |
| Zbierka fašiangovanie 2014 | 240,00 |
| 5.splátka pôžičky – pôžička je vyrovnaná | 30,00 |
| Chovančáková | 50 |
| Zostatok k 10.4.2014 | 241,53 |

Finančné prostriedky budú použité na úhradu spotrebovanej elektrickej energie a na ďalšie budovanie ihriska.

Ladislav Surovčík

Do konca jarného kola ešte uvidíme zápasy:

| | |
|----------------------------|-------------------------------|
| Tajov - Horné Pršany | 20. apríla 2014 16:00 hod. |
| Tajov - Hronsek | 27. apríla 2014 16:00 hod. |
| Kráľky - Tajov | 4. mája 2014 16:30 hod. |
| Tajov - Kráľky, predhlička | 8. mája 2014 16:30 hod. |
| Harmanec - Tajov | 11. mája 2014 16:30 hod. |
| Tajov - Valter | 18. mája 2014 |
| Riečka - Tajov | 25. mája 2014 17:00 hod. |
| Tajov - Malachov | 1. júna 2014 17:00 hod. |
| Horné Pršany - Tajov | 8. júna 2014 17:00 hod. |
| Hronsek - Tajov | 15. júna 2014 17:00 hod. |

Informácie zo športu pripravila A. Chlebovcová